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Ata da vigésima terceira sessão ordinária da décima terceira legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos vinte e seis dias (segunda-feira) do mês de agosto do ano de dois mil e treze, ás 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa Vereador 

Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a 

vigésima terceira sessão ordinária da décima terceira legislatura, sob a Direção do Vereador 

DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, Presidente do Poder Legislativo, ROSILENE FERREIRA 

DE LIMA, Vice-Presidente, LUIZ ALVES SOBRINHO, Primeiro Secretário e JOSÉ 

HENRIQUE GOMES, Segundo Secretário, feito à chamada e conforme a lista de Presença 

constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE 

OLIVEIRA, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ EDMILSON ALVES, JOSÉ IGOR 

DENIZAR COSTA DA SILVA. E MANOEL FERREIRA DE ARAÚJO. Presente os Senhores 

Vereadores, o Presidente do Poder Legislativo, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA 

declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a 

proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da vigésima terceira sessão 

ordinária”. Em seguida convocou o Primeiro Secretário da Mesa o Senhor Vereador LUIZ 

ALVES SOBRINHO, para proceder à leitura da Ata da sessão anterior, feito a leitura, a 

mesma foi aprovada por unanimidade. Continuando, o Senhor presidente Demétrio Ferreira 

da Silva apresentou a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 020/2013. AUTOR: 

Vereador. Demétrio Ferreira da Silva – PSB. ASSUNTO: Declara de Utilidade Pública a 

‘”ASSOCIAÇÃO CULTURAL DESPORTIVA ASTRO FUTSAL” e dá outras providências. 

REQUERIMENTO Nº 042/2013. AUTOR: Vereador Ivonaldo. Rodrigues da Silva – PR. 

ASSUNTO: Solicitação de uma criação de Secretária Municipal de Esportes. 

REQUERIMENTO Nº 043/2013. AUTOR: Vereador Demétrio Ferreira da Silva - PSB. 

ASSUNTO: Moção de Pesar pelo falecimento da Senhora Professora Dona Neuza. 

REQUERIMENTO Nº 044/2013. AUTOR: Vereador Damásio Berto de Oliveira. ASSUNTO: 

Reforma e Ampliação do prédio da Delegacia de Polícia Pública do Município de Dona 

Inês/PB. REQUERIMENTO Nº 045/2013. AUTOR: Vereador Damásio Berto de Oliveira. 

ASSUNTO: Solicitação a Gerência da Energisa para fazer extensão de rede elétrica no 

Loteamento Brisas da Serra, na zona urbana de nossa cidade, neste Município. Depois de 

lido, os mesmos ficaram para serem votados na próxima sessão. Continuando, o Presidente 

Demétrio Ferreira da Silva fez o seguinte comunicado ao Plenário: Que no dia 22 de agosto 

na sala das Comissões Vereador Manoel Henrique Gomes do Poder Legislativo Municipal 

se reuniu a Comissão de Justiça e Redação e a Comissão de Finanças, Orçamento, Gestão 

e Fiscalização, composta pelo Presidente - Vereador Luiz Alves Sobrinho; Vice-Presidente – 

Vereador Manoel Ferreira de Araújo e o Relator - Vereador Damásio Berto de Oliveira, onde 

analisaram os seguintes Projetos de Leis: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2013. 

Dispõe sobre a disponibilização de rede Wi-Fi para acesso à internet no âmbito da Câmara 

Municipal de Dona Inês, e dá providências correlatas, de autoria do Vereador Demétrio 

Ferreira da Silva – PSB. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 01/2013, de autoria do 

Poder Executivo Municipal, que “Altera a Lei Complementar Nº 02/1999, Que dispõe sobre o 

Plano de Carreira do Magistério Público para fixar Piso Salarial do Professor portador pós-
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graduação e dá outras providências”. Em seguida o Senhor Presidente convocou o Senhor 

Vereador Damásio Berto de Oliveira, Relator das Comissões Permanente do Poder 

Legislativo Municipal, onde o mesmo apresentou e leu os seguintes Pareceres: PARECER 

021/2013 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO Projeto de Resolução Nº 

004/2013. Dispõe sobre a disponibilização de rede Wi-Fi para acesso à internet no âmbito 

da Câmara Municipal de Dona Inês, e dá providências correlatas, de autoria do Vereador 

Demétrio Ferreira da Silva – PSB. Onde opinou unanimemente pela Constitucionalidade, 

Juridicidade e Técnica Legislativa da proposição em Pauta; PARECER 022/2013 DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO ao Projeto de Lei Complementar nº 01/2013, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que “Altera a Lei Complementar Nº 02/1999, Que 

dispõe sobre o Plano de Carreira do Magistério Público para fixar Piso Salarial do Professor 

portador pós-graduação e dá outras providências”. Onde opinou unanimemente pela 

Constitucionalidade, Juridicidade e Técnica Legislativa da proposição em Pauta; PARECER 

Nº 08/2013 DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO, GESTÃO E FISCALIZAÇÃO, 

ao Projeto de Lei Complementar nº 01/2013, de autoria do Poder Executivo Municipal. ”Que 

dispõe sobre o Plano de Carreira do Magistério Público para fixar Piso Salarial do Professor 

portador pós-graduação e dá outras providências”. Onde opinou unanimemente pela 

adequação e compatibilidade orçamentária e financeira da Proposição em Pauta. 

PARECER Nº 09/2013 DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO, GESTÃO E 

FISCALIZAÇÃO, ao Parecer do TCE/PB, para os fins estabelecidos no art. 13, § 1º, da 

Constituição do Estado, Prestação de Contas Anuais da Prefeitura de Dona Inês/PB. 

Exercício de 2011. Acórdão do TCE/PB pela aprovação das contas. Acatamento do Parecer. 

Aprovação das contas referentes ao exercício de 2011. E os membros da Comissão, a 

unanimidade, resolveram em acolher o voto do Relator e emitiram o Projeto de Decreto 

Legislativo de nº 001/2013. Continuando, o Presidente Demétrio Ferreira da Silva convidou o 

Secretário de Educação do Município, o Senhor Assis Barbosa, falou sobre o projeto de lei 

que reza sobre o plano de carreira do magistério para fixar piso salarial do professor 

portador de pós-graduação foi fruto de discussão, com isto, quem ganha são os professores, 

pois quando se aposentarem terá o salário integral, pois gratificação há qualquer momento 

pode deixar de existir, com esta gratificação de interiorização depois de feitas as correções 

só vem beneficiar a categoria, antes o professor para obter a gratificação por titulação, tinha 

que passar o período de três anos de estágio probatório, hoje você passando no concurso 

público para o cargo de professor, sendo nomeado e tendo a titulação de especialização, 

mestrado ou doutorado é só preencher o requerimento, que no mesmo mês passa a receber 

a titulação, desta forma, a lei retroagiu para beneficiar a categoria do magistério. O vereador 

Manoel Ferreira de Araújo perguntou a Assis Barbosa por que essa transformação de 

gratificação para salário? Assis Barbosa respondeu-lhe que foi orientação da CGU – 

Curadoria Geral da União, não uma obrigação, desta forma, dando mais segurança à 

categoria. Manoel Ferreira solicitou ao Secretário que este tal beneficio fosse estendido as 

demais categorias da educação, em especial as auxiliares de serviços que algumas tem que 

se locomover de sua residências para as escolas distantes, em resposta o Secretário de 

Educação falou que são raríssimos casos, pois, deste quando ele assumiu a pasta da 

educação, a sua preocupação foi em colocar essas pessoas para trabalhar em escolas perto 
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de suas residências. Em seguida o Presidente Demétrio Ferreira da Silva colocou em 

votação as seguintes matérias: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2013. Ficando o 

mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 01/2013. 

Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2013. 

Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente passou para 

tribuna livre. O vereador Denizar Costa da Silva parabenizou todas as matérias 

apresentadas e as matérias aprovadas, principalmente as contas do prefeito Antônio 

Justino, que já veio com o parecer favorável do Tribunal de Contas do Estado, desta forma, 

não poderia ser diferente na Câmara Municipal, parabenizou as colocações do Secretário de 

Educação Assis Barbosa. O vereador Damásio Berto de Oliveira justificou a importância da 

sessão desta noite, todas as matérias são de grande importância para o município, já temos 

internet banda larga na praça do trabalhador, e quem sabe no futuro próximo vamos ter 

internet banda larga em todas as praças da nossa cidade, desta forma, propiciando aos 

jovens navegar e ficar conectado com o mundo, continuando, parabenizou o vereador 

Presidente Demétrio Ferreira pela louvável iniciativa de dispor de Wi-Fi no âmbito da 

Câmara Municipal, e achou louvável a atitude dos vereadores de oposição Manoel Ferreira 

de Araújo e Ivonaldo Rodrigues da Silva em ter votado nas contas do prefeito Antônio 

Justino de acordo com o parecer do Tribunal de Contas, que foi favorável a aprovação das 

contas do prefeito Antônio Justino, oposição se faz com seriedade e competência, pois, nós 

sabemos que o prefeito vem trabalhando em todos os setores, saúde, educação, 

infraestrutura e agricultura, construiu diversos açudes em Boa Vista e Serra do Sítio, os 

transportes não param, viajam direto para João Pessoa com pessoas para realizar exames 

de saúde, sendo assim, o prefeito está no caminho certo. O vereador Ivonaldo Rodrigues 

falou que vota nas matérias de acordo com a sua consciência, pois foi eleito para defender o 

povo, é importante essa união dos vereadores, pois forte é o povo, ele coloca, ele tira, 

continuando, o vereador falou que governador, senador, deputado estadual e federal, assim 

como os vereadores, são funcionários do povo, foram eleitos para trabalhar para o povo. O 

vereador Edmilson Alves parabenizou todos os autores das matérias, pois as mesmas vêm 

beneficiar a população da nossa cidade, continuando, o vereador parabenizou a aprovação 

das contas do prefeito Antônio Justino e ao mesmo tempo agradeceu a construção de onze 

açudes construído no Sítio Oiticica, e com as chuvas que estão caindo espera que os 

mesmos armazenem água, com isto amenizar o sofrimento dos agricultores, o vereador 

ficou feliz com a implantação de rede Wi-Fi no prédio da Câmara Municipal, e espera que o 

senhor prefeito estenda esse beneficio a toda cidade. O vereador José Henrique Gomes 

falou que sente muito feliz pela votação e aprovação do Projeto de Lei Complementar que 

falou dos salários dos professores e do Projeto de Resolução que disponibiliza Internet nas 

dependências da Câmara Municipal, continuando, agradeceu ao prefeito Antônio Justino 

pela conclusão da estrada que ele solicitou, e espera que o prefeito dê continuidade nas 

demais estradas do município e reclamou do barulho de algumas pessoas que estavam 

assistindo a sessão e pediu silêncio aos mesmos. O vereador Manoel Ferreira de Araújo 

assim como os demais vereadores saudou o Secretário de Educação, Assis Barbosa e em 

especial a senhora Francisquinha Malaquias, que já é cadeira cativa nas sessões desta 

Casa, continuando, parabenizou os vereadores autores das matérias que foram aprovadas 
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hoje e as outras que serão votadas na próxima sessão, desta forma, demonstrando a 

preocupação do vereador com o povo, falou sobre o Projeto de Lei sobre o salário dos 

professores, pois gratificação só serve para encher o caixa da previdência e no momento da 

aposentadoria essas gratificações são retiradas, ficando só o salário básico, mais com a 

aprovação desse projeto de lei, revertendo essas gratificações em salário, garantindo assim, 

a incorporação na sua aposentadoria, e espera que seja estendido aos demais servidores 

da administração, nós sabemos que foi um aperto da Curadoria Geral da União e do 

Sindicato dos Trabalhadores dos Servidores do Município, o importante é que ficou tudo 

correto, e quem saiu ganhando foi à categoria do magistério, e em relação ao parecer do 

tribunal de contas do estado ainda ficaram algumas irregularidades para o gestor Antônio 

Justino sanar, uma diz respeito ao IMPRESP – Instituto Municipal de Previdência dos 

Servidores Público. Estudei todo o relatório do T.C.E., desta forma, não poderia ir de 

encontro ao Parecer daquela Corte de Contas, votei conforme minha consciência e meu 

ponto de vista como vereador e fiscalizador. O vereador Luiz Alves Sobrinho falou que na 

sala das comissões o Parecer do Tribunal de Contas do Estado que julgaram regular as 

contas do prefeito Antônio Justino, relativo ao exercício financeiro de 2011, foi bem discutido 

e analisado pela comissão, e o vereador Manoel Ferreira já tinha deixado claro que ia votar 

a favor do parecer, nós sabemos que numa administração há falhas, e que essas falhas são 

sanáveis, continuando, o vereador parabenizou a colocação de Wi-Fi na Câmara Municipal, 

pois a internet é uma ferramenta hoje indispensável, no passado o meio de comunicação 

era o jumento, ou a pé, depois veio o avião, e hoje é a internet que liga você ao mundo, 

esperamos que o prefeito disponibilize essa forma de comunicação em toda cidade, pois, 

desta forma, vai beneficiar aquelas pessoas que não tem condição de colocar em suas 

residências, devido ao alto custo financeiro. O vereador Demétrio Ferreira saudou o 

Secretário de Educação, Assis Barbosa, saudou Conexão Notícia na pessoa de Fernando 

Lúcio, parabenizou os vereadores Damásio e Ivonaldo pela apresentação de suas 

proposituras, continuando o vereador falou sobre o trabalho dos vereadores Luiz Alves, 

Manoel Ferreira e Damásio Berto nas Comissões desta Casa, pois no último dia 22 de 

agosto, esses vereadores saíram desta Casa muito tarde já passavam das duas horas da 

tarde, dando parecer nos projetos que iam à votação, demonstrando que o vereador não só 

trabalha na hora das sessões, em seguida o vereador Demétrio Ferreira agradeceu os votos 

na aprovação das matérias, inclusive na de sua autoria, que vai disponibilizar Wi-Fi ao 

público na Câmara Municipal, pois, nós sabemos que hoje tem celular com acesso à 

internet, e esperamos que no futuro próximo a nossa cidade passasse a ser uma cidade 

digital, parabenizou a conquista da categoria do magistério que vão ter as gratificações 

incorporadas ao salário básico, com isto garantido uma melhor aposentadoria, falou que o 

prefeito Antônio Justino está de parabéns pela aprovação de suas contas junto ao Tribunal 

de Contas e ratificada pelo Poder Legislativo Municipal, demonstrando assim, competência, 

credibilidade e honestidade com o dinheiro público, continuando, o vereador parabenizou os 

vereadores Manoel Ferreira e Ivonaldo Rodrigues por ter votado a favor as contas do 

prefeito Antônio Justino, oposição se faz dessa forma, este é o papel do vereador, fiscalizar, 

debater e votar com consciência, é assim que funciona a democracia. Não havendo mais 

nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a todos os Senhores Vereadores pelo 
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comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de lida e 

achada conforme ficará assinada pelo Presidente, Demétrio Ferreira da Silva, pela Vice-

Presidente, Rosilene Ferreira de Lima, pelo primeiro Secretário, Luiz Alves Sobrinho e pelo 

segundo Secretário, José Henrique Gomes. Dona Inês, 26 de agosto de 2013. 
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